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ATA DA S~TIMA SESS~O EXTRAORDINARIA DO PRIMEIRO PERiODO 

LEGISLATIVO 2023 - 24 DE JULHO DE 2023 

AS 09:30 (NOVE E TRINTA) HORAS DO DIA 24 DE JULHO DE 2023, NO 

PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA AVENIDA JOS~ FARES 
� 

LOPES, S/IN, SOB A PRESID~NCIA DO VEREADOR FRANCISCO SAMUEL 
, 

NASCIMENTO ROM~O, REUNIU-SE A C~MARA MUNICIPAL DE ORS EM 

SES~O ORDIN~RIA PRESENCIAL DAS ATIVIDADES LEGISLATIVAS 

REFERENTE AO PRIMEIRO PERIODO DE 2023. 0 PRESIDENTE 
CUMPRIMENTOU A TODOS OS PRESENTES E EM SEGUI DA CONVIDOU 0 

PRIMEIRO SECRET~RIO, O EDIL C~SAR CAETANO DA SILVA A FAZER A 

CHAMADA NOMINAL. CONSTATOU-SE AS PRESENAS DOS SEGUINTES 

PARES: ANDESON CANDIDO VIEIRA, CESAR CAETANO DA SILVA, 
CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA, EDIMUNDO MUNIZ DA ROCHA, 
FRANCIEUDO BARBOSA NUNES, FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO 

ROM~O, LUIS ALVES DE ARAUJO, MANUEL FERNANDO DE SOUSA 

BELMINO, NELCO RODRIGUES C~NDIDO FILHO, PORFiRIO VIANA 

RODRIGUES JUNIOR E VICENTE TEIXEIRA PINTO. HAVENDO N~MERO 

REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES E COM A PROTEC~O DE DEUS 

DECLAROU ABERTA A SESSO. EM SEGUIDA O PRESIDENTE 

FRANCISCO SAMUEL CONVIDA O PROCURADOR DO MUNICiPIO DR. 

HUMBERTO JUNIOR A COMPOR A MESA E DETERMINA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE. PROJETO DE LEI N° 308 / 2023 -- AUTOR GOVERNO 

MUNICIPAL DE OROS - AUTORIZA O PODER EXECULTIVO A ADQUIRIR 

UM IMOVEL E DAR OUTRAS PROVID~NCIAS. APS A LEITURA DA 

MAT~RIA O EDIL FRANCIEUDO NUNES INDAGA AO ACESSOR JURIDICO 

ROGGER SOBRE OS DADOS DO OUTRO IMVEL, POIS SAO DOIS 

IMVEIS E O PROJETO T~CNICO S TEM DE UM IMVEL. O EDIL NELCO 

RODRIGUES PEDE AO PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL PARA FAZER 

ALGUMAS COLOCA~ES, E DIZ QUE DANDO UMA OLHADINHA NO 

PROJETO, O MESMO FALA DE DOIS TERRENOS, MAS QUE SO TEM 0 
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LAUDO T~CNICO DE UM, QUE NO CASO DO SENHOR DANIEL, UM 

TERRENO DE 10.000 M? , QUE CUSTARIA R$ 97.100,00 E O TERRENO DO 

SENHOR FRANCISCO H~LIO, DE 12.500 M ,  QUE CUSTARIA R$121.375,00 

GERANDO UM VALOR DE RS218.475,00, POR~M NAO ESTAR BEM 

ESPECIFICADO, O EDIL RESSALTA TAMB~M UM ERRO DE DIGITA~AO 
»j  

NO LAUDO T~CNICO, NO ITEM 8. RESSALTA QUE SAO DOIS TERRENOS, 
'- 
PORT ANTO TEM QUE EXISTIR DOIS LAUDOS. 0 PROCURADOR DR. 

HUMBERTO JUNIOR EXPLICA QUE SAO DOIS TERRENOS CONTINUOS E 

POR ISO O PROJETO APRESENTA APENAS UM LAUDO T~CNICO, 

RESSAL TANDO QUE SAO DOIS DONOS, MAS QUE O PROJETO 

APRESENTA A AREA TOTAL DOS DOIS TERRENOS. 0 EDIL 

FRANCIEUDO NUNES, FALA NOVAMENTE QUE NO LAUDO CONTA 

APENAS O TERRENO DE 10 MIL METROS E ESPECIFICA A TABELA DA 

PAGINA 5 DO LAUDO T~CNICO. O EDIL LUIS ALVES PERGUNTA SE A 

PREFEITURA DISPOE DE TEMPO PARA REVISAR O PROJETO. O 

PROCURADOR HUMBERTO JUNIOR ,  DIZ QUE COM CERTEZA FOi FEITO 

OS DOIS LAUDOS T~CNICOS, MAS QUE POR ALGUM EQUIVOCO NO SE 

ENCONTRA NA CASA. RESSALTA QUE ESSE PROJETO ~ MUITO 

IMPORTANTE PARA O MUNICIPIO E QUE COM CERTEZA TEM O LAUDO 

QUE DEVE SER ENCAMINHADO PARA ESSA CASA PARA FICAR TUDO AS 

CLARAS PARA OS VEREADORES. O EDIL NELCO RODRIGUES FALA 

QUE NO ARTIGO SEGUNDO DO PROJETO DE LEI ESPECIFICA APENAS 0 

VALOR TOTAL E COMO TEM DOIS TERRENOS DEVERIA TER UM ARTIGO 

DIZENDO QUAL SERIA O VALOR PAGO AO SEU DANIELE OUTRO COM 0 

VALOR PAGO AO SENHOR FRANCISCO H~LIO. O DR. HUMBERTO 

JUNIOR FALA QUE TEM NA CASA OS DOIS LAUDOS T~CNICOS QUE 

VIERAM EM ANEXO QUE ESPECIF ICA O VALOR DE CADA TERRENO. 0 

EDIL CLAUDEMIR RODRIGUES SA~DA A TODOS E DIZ QUE ~ UM 

PROJETO DE SUMA IMPORT~NCIA PARA O MUNICiPIO POIS SE TRATA 

DA CONSTRUCAO DE UMA ESCOLA, MAS QUE ~ DE GRANDE 

IMPORT~NCIA 
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TRANSPAR~NCIA PARA QUE OS VEREADORES POSSAM VOTAR, POIS 

ACREDITA QUE QUANTO MAIS TRANSPAR~NCIA NO PROJETO ~ 

MELHOR PARA SER VOTADO. 0 EDIL VICENTE TEIXEIRA PINTO 

REGISTRA SUA PRESENQA. APS UM PEQUENO TEMPO PARA OS 

VEREADORES ANLISAREM O LAUDO T~CNICO DOS 2 TERRENOS. O 
1 

PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL ENCAMINHA O PROJETO AS 
.- 

COMISS~ES. PRIMEIRO O PARACER DA COMISS~O DE CONSTITUiC~O 

E JUSTIKA COM O PRESIDENTE LUIS ALVES, QUE SA~DA A TODOS OS 

PRESENTES, E DIZ QUE VENDO AS DISCUSSES SOBRE A CLAREZA DO 

PROJETO, ELE ~ CONSTITUCIONAL E VOTA A FAVOR, EM SEGUIDA 

PASSA A PALAVRA PARA O MEMBRO DA COMISSAO O EDIL 

FRANCIEUDO NUNES, QUE SA~DA A TODOS E DIZ QUE ~ UM PROJETO 

DE GRANDE IMPORT~NCIA, POIS DE CERTA FORMA ASSUME UM 

COMPROMISSO JUNTAMENTE AO MUNICIPIO DA CONSTRUCAO DA 

ESCOLA PROFISSIONALIZANTE PARA MUITO BEM ATENDER AO 

MUNICIPIO, ENT~O ~ IMPORTANTE QUANDO O MUNICIPIO AGILIZA 

ESSA PARTE PARA QUE POSSA TRAMITAR NO ESTADO E COME~AR A 

CONSTUC~O DA ESCOLA. COM RELACO AO PROJETO FALA 

PRIMEIRAMENTE SOBRE O PRE~O DE 218 MIL REAIS, POIS SE TRATA 

DE UMA AREA FORA DA AREA URBANO E ACHA O PREGO UM POUCO 

ELEVADO. OUTRA QUEST~O ~ QUE J~ TEM MAQUINAS FAZENDO A 

TERRA PLANAGEM DO TERRENO E PERGUNTA S E O  TERRENO VAi SER 

COMPRADO OU SE J~ ~ DA PREFEITURA PELO FATO DE AS MAQUINAS 

JA ESTAREM TRABALHANDO. O EDIL LUIS ALVES DIZ QUE NAO TEM 

CONHECIMENTO SOBRE ISSO E PARABENIZA AGEST~O POR MAIS UMA 

CONQUISTA E FALA TAMB~M DOS VALORES E DA IMPORT~NCIA DESSE 

PROJETO PARA O AVAN~O DO MUNICIPIO DE ORS, E QUANTO A 

INDAGAC~O ELE PODE PROCURAR SABER O MOTIVO. O EDIL 

FRANCIEUDO NUNES DEIXA SUA D~VIDA EM ABERTO E PEDE 

DESCULPAS SE TIVER EQUIVOCADO. O EDIL PROFiRIO JUNIOR VOTA 

FAVORAVEL AO PROJETO. PARECER DA COMISS~O DE CONSTITUiC~O 
h ida J o · F a  Lo NS/N administrativoamar aoros.ce.gov.br 
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E JUSTICA FAVOR~VEL AO PROJETO. EM SEGUIDA O PRESIDENTE 

FRANCISCO SAMUEL ENCAMINHA O PROJETO PARA A COMISSAO DE 

FINAN~AS E OR~AMENTOS COM O PRESIDENTE EDIMUNDO MUNIZ 

QUE SADA A TODOS OS PRESENTES E DIZ QUE COM RELA~~O AO 

PRECO OLHANDO A METODOLOGIA FIZERAM UMA ANALISE JUNTO AOS 

PROPRIETARIOS E AT~ MESMO JUNTO AO CART~RIO DE REGISTROS 

DE IMVEIS, E ASSIM CHEGARAM AO VALOR DO TERRENO. E PASSA A 

PALAVRA PARA O RELATOR LUIS ALVES E EM SEGUIDA PARA 0 

MEMEBRO. O EDIL LUIS ALVES DIZ QUE O TERRENO NAO ESTAR FORA 

DE VALOR E VOTA FAVORAVEL AO PROJETO. 0 MEMBRO MANOEL 

FERNANDO SA~DA A TODOS, E DIZ QUE CASA VOTA EM UM PROJETO 

MUITO IMPORTANTE, QUE ~ A COMPRA DE UM TERRENO PARA A 

CONSTRUC~O DE UMA ESCOLA PROFISSIONALIZANTE. RESSALTA QUE 

~ UM PROJETO ORIUNDO DO ESTADO E CHEGOU A VEZ DO MUNICIPIO 

DE ORS E ESPERA QUE A POPULCO SEJA BENEFICIADA COM 

RECURSOS ORIEUNDOS DO ESTADO. DIZ QUE AO AVALIAR O PROJETO 

FICA MUITO SURPRESO COM O VALOR PELO QUAL A PREFEITURA 

ESTAR COMPRANDO O TERRENO, E HOJE VAi SER DADO O PODER A 

PREFEITURA PARA COMPRAR POR 218 MIL REAIS. FALA TAMB~M QUE ~ 

TOTALMENTE FAVOR~VEL A CONSTRUC~O DA ESCOLA, POIS SABE 

COMO OS ALUNOS DE ORS SOFREM AO SE DESLOCAREM PARA IC 

PELA MADRUGADA, MAS QUE ~ TOTALMENTE CONTRA AO VALOR DE 

COMPRA DO TERRENO E CONTINUA SUA FALA EXPLANANDO SOBRE 

OS MOT IVOS DE SEUS ARGUMENTOS E VOTA DESFAVORAVEL AO 

PROJETO. O EDIL EDIMUNDO MUNIZ PEDE A PALAVRA PARA FAZER 

ALGUMAS CONSIDERAC~ES E DIZ QUE ~ MUITO IMPORTANTE QUE 

ESSES RECURSOS CHEGEM EM NOSSO MUNICiPIO E RESSALTA QUE ~ 

UM EQUIPEMENTO QUE VAi TRAZER GRANDES MELHORIAS PARA 0 

MUNICiPIO E DIZ QUE DENTRO DA CIDADE NAO TEM OUTRO TERRENO 

QUE DEMANDE O TAMANHO IDEAL PARA A CONSTRUCAO DA ESCOLA E 

AINDA SE APEGA A QUEST~O DA METODOLOGIA EMPREGADA PARA 0 
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VALOR DO TERRENO, E QUEREDO O QUE ~ MELHOR PARA 0 

MUNICiPIO NAO ACHA EXORBITANTE O VALOR E VOTA PELA 

APROVAC~O. A COMISS~O DE FINAN~AS E OR~AMENTOS TEVE DOIS 

VOTOS FAVOR~VEIS E UM CONTRA AO PROJETO. O PRESIDENTE 

FRANCISCO SAMUEL COLOCA O PROJETO EM VOTA~O. O EDIL 
L 

ANDESON CANDIDO, SA~DA A TODOS E FALA DA IMPORTANCIA DESSE 
." 

EQUIPEMENTO O MUNICiPIO DE OROS, E DIZ QUE ~ UM EQUIPEMENTO 

BELISSIMO, QUE VAi DAR OPORTUNIDADE AOS PROFESSORES E AOS 

JOVENS QUE SE DESLOCAM AO IC, EM DUAS VIAGENS POIS A FROTA 

~ PEQUENA, MAS QUE ~ UM COMPROMISSO DO MUNICIPIO, DIZ QUE 

N~O ~ UM VALOR BAIXO, MAS ~ UM INVESTIMENTO MUITO 

IMPORTANTE E VOTA PELA APROVAC~O. O E D I L  CESAR CAETANO, 

SA~DA A TODOS E DIZ Q U E  ~  UM PROJETO MUITO IMPOTANTE QUE 

VEM PARA SOMAR COM A EDUCAQ~O DO M U N I C i P I O  E  FAZ UM 

COMPARATIVO DO VALOR DO TERRENO COM OS TERRENOS DE 

GUASSUSS~ E VOTA PELA APROVAQ~O. O EDIL CLAUDEMIR 
- 

RODRIGUES SA~DA A TODOS E DIZ Q U E  CHEGOU EM ORS A ESCOLA 

PROFISSIONALIZANTE QUE ~ DE GRANDE IMPORT~NCIA PARA TODOS 

OS M U N I C i P I O S .  DIZ Q U E  O  M UNICiPIO ENTRA NA DOA~~O DO 

TERRENO E QUE CADA VEREADOR FALA DE ACORDO COM O SEU 

CONHECIMENTO. FAZ TAMB~M UM COMPARATIVO COM O PRE~O DO 

TERRENO DA ARENINHA DE GUASSUSS~, DIZENDO QUE O VALOR DO 

TERRENO NAO E BARATO E D IZ QUE MESMO CONTRA VALORES A 

ESCOLA VEM PARA FICAR DENTRO DO MUNICIiPIO E QUE EDUCACAO ~ 

INVESTIMENTO E VOTA PELA APROVA~~O. O EDIL EDIMUNDO MUNIZ 

AGRADECE AO VEREADOR CLAUDEM IR, POIS FOi MUITO COERENTE EM 

SUA FALA, VISTO QUE O TERRENO PODE ATE SER CLARO MAS FICA 

BARATO PELO NIVEL DE EDUCA~~O, DE EMPREGO E RENDA QUE O 

MUNICIPIO VAI TER E VOTA PELA APROVA~O. O EDIL FRANCIEUDO 

BARBOSA NUNES DEIXA REGISTRADO O COMPROMISSO DO GOVERNO 

DO ESTADO EM 

( mo) as4 1«so 
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DEIXA REGISTRADO O COMPROMISSO DO GOVERNADOR ELMANO DE 

FREITAS. DIZ QUE QUANDO SE TRATA DE QUESTOES PARA MELHORAR 

O BEM-ESTAR SOCIAL NAO SE TRATA DE GASTOS E SIM DE 

INVESTIMENTOS, MAS SE PRECISA VER A EMPREGAC~O DOS 

RECURSOS. RESSALTA QUE A OBSERVAQO N~O ~ DISCORDANDO DA 
» i  

COMPRA PELO SEU BENEFICIO, E VOTA PELA APROVA~~O, MAS DEIXA 
'--- 
REGISTRADO QUE ACHOU O VALOR MUITO CARO E PARABENIZA MAIS 

UMA VEZ O GOVERNO DO ESTADO PELA MELHORIA DA EDUCA~AO. O 

EDIL LUIS ALVES DE ARA~JO DIZ QUE SERIA MUITO BOM QUE O 

MUNICIPIO TIVESSE AINDA MAIS INVESTIMENTOS NA EDUCA~~O E 

FALA DA FACULDADE QUE SEU FILHO FAZ EM OUTRA CIDADE. EM 

SEGUIDA PARABENIZA O DEPUTADO SIMAO PEDRO POR COLOCAR 0 

REQUERIMENTO EM QUEST~O E SER APROVADO POR UNANIMIDADE, 

CONTINUA SEU DISCURSO EXPLICANDO NOVAMENTE O VALOR DO 

TERRENO A SER COMPRADO E VOTA A FAVOR DO PROJETO. 0 EDIL 

MANUEL FERNANDO DE SOUSA SA~DA A TODOS E DIZ QUE ~ UM 
. - 

ASSUNTO IMPORTANTE E QUE SE PRECISA FAZER MUITAS 

AVALIA~ES. PRIMEIRO DIZ QUE NAO SABE O MOTIVO PELO QUAL O 

MUNICIPIO DE ORS GASTA TANTO E COMPRA AS COISAS T~O CARO, 

FAZENDO UM COMPARATIVO COM A CIDADE DE CEDRO, E FALA 

TAMB~M DOS VALORES DA REFORMA DA ESCOLA DE PALESTINAS, E 

PERGUNTA AOS VEREADORES SE ELES COMPRARIAM O TERRENO 

POR O VALOR DE 2 1 8  MIL REAIS,  RESSALTANDO QUE QUANDO SE 

APLICA MAL O D I N H E I R O  FALTA NAS AR~AS DE SA~DE E EDUCACAO 

RESSALTA Q U E  ~  U M  PROJETO DO GOVERNO DO ESTADO Q U E  NO ~ 

PED IDO POR NENHUM DEPUTADO. DIZ QUE ANALISOU E QUE FOi 

CONTRA NAS C O M I S S O E S  E  SABE Q U E  ATRAVES DA EDUCAC~O ~ Q U E  

VAi CONSEGUIR MUDAR A REALIDADE DO M U N I CI P I O  E ATENDENDO A 

SOLICITAC~O DO POVO O R O E N S E  VOTA PELA APROVA~~O DO 

PROJETO. O EDIL LUIS ALVES P A RA B E N I ZA  AO VEREADOR MANUEL 

FERNANDO PELO VOTO E FAZ C O M E N T A R I O S  S OBRE A FALA DELE . 0 

m O 
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EDIL NELCO RODRIGUES SA~DA A TODOS OS PRESENTES E FALA QUE 

~ UM PROJETO DE SUMA IMPORTANCIA E ~ INDISCUTIVEL AS 

MELHORIAS QUE TER~ NO MUNICiPIO DE ORS EM TERMOS DE 

GERA~~O DE EMPREGO E A QUEST~O DA CONSTRUCAO E A VINDA DE 

SERVIDORES QUE ~ INDISCUT/VEL E FALA TAMBE~M SOBRE O PRE~O 
\• . 

DO TERRENO E DE OUTRAS OBRAS DO MUNICIPIO. FALA TAMB~M DO 
, 

REQU ER IM ENTO POSTADO PELO DEPUTADO DA CIDADE E VOTA PELA 

APROVA~O DO PROJETO. O EDIL VICENTE TEIXEIRA PINTO SA~DA A 

TODOS E DIZ QUE SABE DA GRANDE IMPORT~NCIA DA ESCOLA PARA 0 

MUNICIPIO QUE QUANTO MAIS EXISTE SALA DE AULA MELHOR .  SOBRE 

0 VALOR FALA QUE ~ AL TO, MAS QUE COMO O PROJETO ~ MUITO 

IMPORTANTE E VOTA PELA APROVA<;AO. PROJETO APROVADO POR 

TODOS OS PRESENTES. O EDIL ANDESON C~NDIDO DIZ QUE DE INiCIO 

SERIA UMA ESCOLA DE TEMPO INTEGRAL E ATRAVEZ DO NUMERO DE 

ALUNOS FOi SOLICITADO UMA ESCOLA PROF ISSIONALIZANTE, POR 

ISSO, A LIGA~~O AO REQUERIMENTO DO DEPUTADO SIMAO PEDRO. 

NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, 0 PRESIDENTE DECLARA 

ENCERRADA A SESSO. EU, PATRICIA ROM~O MATEUS, SERVIDOR (A) 

NOMEADA PARA SECRETARIAR A SESS~O, DIGITEI A PRESENTE ATA 

QUE APS LIDA S RA ASSINADA POR QUEM DE DIREITO. 
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